

5月14日 復活期第六主日（甲年）

宗 8:5-8, 14-17

那時候，斐理伯下到撒瑪黎雅城，給眾人宣講基督。群眾留意斐理伯所講的話，都同心合意地聽教，並看見他所行的奇蹟：有許多附了邪魔的人，邪魔從他們身上，大聲喊叫著離開了，又有許多癱瘓的人和跛子，也被醫好了；為此，城裡的人皆大歡喜。在耶路撒冷的宗徒，聽說撒瑪黎雅接受了天主的聖道，便打發伯多祿和若望去他們那裡。伯多祿和若望一到，就為他們祈禱，使他們領受聖神，因為聖神還沒有降臨在任何人身上；他們只是因主耶穌的名受過洗。那時，宗徒便給他們覆手，他們就領受了聖神。——上主的話。

反省

斯德望殉道之後，耶路撒冷的教會大受迫害，許多門徒不得已分散到各處，但門徒無論遭遇什麼樣的困境，並無忘記做一個基督徒的使命與召叫。分散各處的門徒前往各地傳福音，福音工作藉著他們從耶路撒冷向各地開枝散葉。

斐理伯下到撒瑪黎雅城宣講基督，並且行奇蹟，驅逐邪魔、醫治許多病人，因此，城裡的人充滿喜樂。傳統上，猶太人非常仇視撒瑪黎雅人，他們彼此是互不往來的。但是，斐理伯卻在聖神的感動下到撒瑪黎雅城傳揚福音，他的行動打破了長久以來雙方互不往來的傳統，也正式宣告外邦人有分於基督的救恩。

所以，讀經讓我們看到，有時困難並非完全不好，天主有時就透過我們的困難來工作。魔鬼總叫人的意思，即使是「好意」變成惡事；但是，在天主的大能裡，天主能將壞事化為善事，就如門徒遭受迫害，反而成就了福音的廣傳，產生極大的效果。求天主幫助我們在面對人生苦難的時候，用屬靈的眼光來明白天主的美意。

實踐

《宗徒大事錄》特別記載耶路撒冷教會聽到撒瑪黎雅人信天主後，便派伯多祿和若望，代表耶路撒冷教會，為他們祈禱，使他們領受聖神這個行動拆毀隔斷雙方的歷史仇恨，使兩地的信徒得以在基督內彼此和好。在人不能的事，在天主凡事都能！

是日金句

「主說：誰愛我，必遵守我的話，我父也必愛他，我們要到他那裡去，並要在他那裡，作我們的居所。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=RjCbEILoqok>